

设计时速超 20 公里、重量达 40 公斤的电动车将要上牌考证

有人担心麻烦又花钱,有人欣喜交通状况可改善

电动车新规牵动众人神经

■见习记者 黄丽云/文 记者 孙凇/图

国家标准委员会日前制定了关于电动车的新标准,规定电动自行车的最高设计时速要低于 20 公里,并且重量要小于 40 公斤,如果超标就需上牌、考驾照。

这一新规引起许多人的关注,车主担心上牌、考驾照和上保险需要费用,各种手续比以前要麻烦得多,也要花很多钱;销售者担心电动车销量下滑。但有不少人认为,此举可提高骑车者的交通安全意识,改善交通状况。

市民:可改善交通状况

在市区一事业单位上班的刘先生,去年买了一辆电动车。“车上没有速度表,开多快自己也不知道,但我感觉时速肯定超过 20 公里。”刘先生说,“真要上牌考证的话,对我来说无所谓,考一个证也很简单。不过要是电动车和摩托车程序都一样的话,那还不如直接买辆摩托车。”

家住虹桥花园的黄老先生是电动车的忠实使用者,“买电动车,就是因为它不需要考证,考驾驶证对于我们这个年纪的人来说太难了。我现在用的这辆肯定超标,要考驾照的话,这辆电动车肯

定要‘打入冷宫’。不过符合标准规定的电动自行车属于非机动车,车主不需要考驾照、上牌。我得赶紧去找一辆,不然以后出门只能骑自行车了。”

“超标的电动车要考证,这对改善交通状况有很大帮助。现在有部分电动车,车速不比摩托车慢,逆行、乱闯车道的现象经常发生。街上也经常能看见一辆电动车上坐 3 个人呼啸而过的情景。如要考证,驾驶员对交通法规有一定的了解后,这种现象应该会减少。”家住进源社区的王先生很支持新国标。

交警:多数电动车“摩托”化

据市交警大队副大队长卢继涛介绍,目前对电动车的管理,就是遇到违法的电动车,先把车扣下来,通过鉴定,如果电动车达到摩托车的标准,车主就需要去考机动车驾驶证,等车主把证考下来,再带证把车领走。

上周,交警安阳中队和玉海中队辖区内,因电动车引起的交通事故分别为 16 起和 12 起,事故原因多为电动车车主没有遵守交通法规。

据了解,目前交警部门是以《机动车运行安全技术条件》和《电动自行车通用技术条件》的各项标准来检测电动自行车的,达到摩托车标准的违法车辆要实行

持证上路制。据了解,目前检测到的电动车几乎都“摩托”化。6 月份至今,仅交警安阳中队辖区内,因电动车造成人员受伤事故 500 余起,近 100 人需报名考证。

就电动车上牌问题,市交警大队副大队长彭佩辉表示,要等 2010 年 1 月 1 日新国标正式出台以后,发改委也要出来新的《车辆公告目录》,才能根据《车辆公告目录》来给被定性为轻便摩托车的电动车上牌。

彭佩辉提醒市民,市面上销售的电动车不一定都会在《车辆公告目录》里面,如果以后买电动车,应买《车辆公告目录》里面的车,方便上牌。

销售商:许多产品会被淘汰

解放中路有大大小小十几家电动车销售店。一电动车商行老板沈先生表示,这将会是一次电动车行业的洗牌,许多产品会被淘汰,“新国标的实施对我们来说是提升了竞争力,我们店里的电动车大部分是符合国家标准的,一般都不用上牌。”

另一家电动车行的老板张先生就不太乐观了,“今天有 3 个人来询问这些车子将来是否要上牌、要考驾照,当知道有可能要上牌之后都走了。”

“我们已一个星期在‘打鸭蛋’了,一辆都没卖出去。”张先生隔壁电动车店一店员感叹。



相亲进行时

在哪里,在哪里见过你

男主角:洛伊

今年 35 岁,身高 1.72 米,体重 69 公斤,本科毕业,从事医务工作 15 年。他心中的她,年龄在 28 至 32 岁,身高在 1.58 米至 1.65 米,有固定职业。

女主角:松菲

今年 28 岁,身高 1.63 米,本科毕业,在某事业单位上班。她心中的他年龄在 30 到 40 岁,身高 1.75 米左右。

上周末,记者曾安排松菲和若尘相亲,虽然松菲希望找一个比自己大一点成熟、稳重的男士,但是在与 39 岁的若尘碰面后,她觉得年龄相差太大了,在谈论的话题上存在一定的偏差。前天,记者帮她安排了大她 7 岁的洛伊。

当天,洛伊穿着黑色休闲西装,记者和松菲刚进门时,他正好开始泡茶。“喝茶还是有讲究的。”洛伊说,先要洗茶,用 80 摄氏度左右的水,先洗一下茶再倒掉,接下来再泡就可饮用了。“看来你对茶还真有研

究的。”松菲赞赏道。

“你在某某医院上班?”经过记者简单的介绍后,松菲又问了一次洛伊的工作地点。“是呀,我都在那里工作十多年了。”洛伊一边给松菲倒茶一边回答。“你看上去有点眼熟,好像在哪里见过。你一定认识我姐姐吧,她以前也在那边工作的。”松菲说。

“这个周末刚好和你姐姐这班朋友约好一起出来聚聚呢。”谈到松菲的姐姐,竟然和洛伊是老朋友了。“以前都去她家蹭饭吃的,她家里的姐妹我都认识。”洛伊告诉记者,以前松菲家是开饭店的,洛伊 21 岁左右的时候经常和朋友去松菲家吃饭。

“那时我也应该见过你吧!”“就算有见过也不认得了,以前我很瘦,几乎是皮包骨头。”松菲低头算了下年龄,“那时候我才十三四岁,我对你的印象比较模糊,另外几个倒还有点印象。”他俩谈起相互认识的几个朋友来。

“这样说起来,你跟你姐还真有点像,不过你比你姐能说多了。”洛伊夸起松菲的能说会道来。“哪里,姐姐长的比我好看呢!”说起来都是熟人,松菲便问洛伊,怎么到现在还没定下来。

“这个还是要看缘分的,每次相亲总有这样那样的不合适或者不顺利,一不小心就拖到 35 岁了。”洛伊笑着告诉松菲。

“你们俩这叫缘分,这么巧竟是朋友的妹妹。还多少年前都有点印象,彼此见过。”记者一旁打趣道。

“我保证把女主角安全送到家。”记者离场时,洛伊颇有意思的用保证完成任务的语气说,引得松菲扭头大笑。

(见习记者 李雅)

中国民生银行 瑞安支行
民生银行 火热进行中
黄金交易大赛
最高大奖为宝马 3 系汽车
开户并交易即视为参赛
开户免手续费并赠送网银 U 宝
地址:安阳拱辰山路康庄花园 A2 幢
电话:66876118 66876126

今日女主角:荔枝

我

今年 25 岁,身高 1.67 米,大学本科毕业,现在一事业单位从事财务工作。在市区安阳有一套房子,自己有车子。从大学出来不久,除了同学,没有多少社会上的朋友,所以独处的时间比较多。

她

朋友眼中的荔枝:很有气质的女孩,脸蛋漂亮、身材高挑。初次见面,或许感觉她有些“冷艳”,但只要你深入了解后,就会发现她是个可爱的女生,直爽、不做作。25 岁对一个女孩子来说,就像一道坎,说年轻很年轻,说不年轻也已“奔三”。我们知道她家里人已很着急,所以将她带到这个栏目,希望能在这里遇上她的缘分。

她的爱好

自己开着车出去旅游、散心,亲近大自然;热爱运动,挥洒汗水;还爱看电影,随着电影中人物的命运,喜怒哀乐;最喜欢吃“外国大饼”。

她的爱情宣言

相信这个世界上有真正的爱情,只是有些人遇上了,有些人没遇上。在茫茫人海中寻找属于自己的爱情,或许在某一时刻驻足默默相看,那人正在灯火阑珊处。希望能幸运地找到那个人和那份爱情。

她的“他”

凭感觉,符合自己的感觉,没有具体的标准,随缘;最好在市区有现房。(记者 李武)

温馨提示

单身的你若觉得与我们推出的男主角或女主角相配,请致电本报征婚热线 65916666,我们将为双方交换详细资料,并根据双方的意愿,安排相亲活动,但对于双方的后续发展,那谁也打不了包票,只能看缘分了。

瑞安市莘塍镇红光村返回地安置房选聘代建单位公告

建设项目单位:瑞安市莘塍镇红光村经济合作社

建设规模:容积率建筑面积约 83000m²

建设地点:瑞安市莘塍镇红光村

资格条件:现公开向社会选聘代建单位,要求代建单位符合相关资质,实力雄厚,为本村安置房实行全程代建。请符合条件有意代建公司与本村村委联系,具体面议。

报名时间:2009 年 12 月 16 日至 12 月 26 日

报名地点:瑞安市莘塍镇红光村村委办公室

联系电话:13967778555(王先生) 13958841688(何先生)

瑞安市莘塍镇红光村村民委员会

2009 年 12 月 14 日

新潮国旅
安吉竹博园、滑雪二日游
成人 498 元 儿童 328 元
出团时间 12 月 24 日 共度平安夜
经营许可证 L-ZJ00342
国内外旅游、入境旅游、票务订房、会议接待、电子商务等
地址:瑞安华侨饭店一楼 电话:66607611 66607622 65656666
地址:安阳路门市部 185 号 电话:65654889 65872006 www.xc-gl.com